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În anul 2024, FMF a continuat implementarea Strategiei de dezvoltare a 
fotbalului moldovenesc. Detailând evoluția fotbalului moldovenesc în această 
perioadă, vedem o gamă largă de acțiuni, care au dus la creșterea interesului 
pentru fotbal în Republica Moldova. Începând de la crearea proiectelor sociale de 
promovare a fotbalului la nivel de copii și juniori, îmbunătățirea relațiilor de 
parteneriat cu autoritățile publice locale și centrale, organizațiile internaționale sau 
ambasade, până la crearea unor competiții noi pentru categorii de vârstă noi, atât 
la nivel de amatori, cât și cel profesionist.  

 

Dezvoltarea fotbalului de mase a fost și rămâne o prioritate pentru FMF. 
Fotbalul este pentru toată lumea, de la mic la mare, pentru amatori, pentru cei care 
iubesc acest sport și îl practică în timpul liber, și până la nivelul profesionist.   

Domeniul Grassroots a fost una din cele 4 direcții prioritare ale Strategiei 
2020/24. În acest context, forul fotbalistic susține și implementează mai multe 
proiecte menite să crească nivelul promovării fotbalului de amatori și 
îmbunătățirea organizării acestuia. 

 

Dezvoltarea proiectului „Fotbal în școli - Clase Specializate” în municipiul 
Chișinău, în faza secundă, apoi în restul localităților țării, a fost un pas mare făcut 
în această direcție. Astfel, au fost identificate soluții pentru îmbunătățirea calității 
educaționale a copiilor, amenajarea infrastructurii școlare (reconstruirea 
terenurilor sportive la nivel European cu suportul FMF), asigurarea igienei copiilor, 
alimentării, echipamentului și antrenamentelor gratuit, salarizarea și instruirea 
antrenorilor.  

În 2024 FMF a organizat a doua ediție a turneului ”Liga Fotbal în școli” cu 
participarea claselor de fotbal. Este o competiție nouă la care au participat în 2 ani 
circa 1000 de copii. Și numărul acestora este în continuă creștere.   



O pondere amplă au avut turneele deja tradiționale organizate de FMF, 
Guguță și Speranța. Doar în anul 2024, peste 5000 de băieți din 518 școli și aproape 
2 mii de fete din 200 de școli au participat la aceste competiții destinate elevilor 
sub 12 ani. 

Un alt turneu pentru copii, Cupa Guvernului, care adună elevii din clasele a 7-
a și a 8-a, a implicat aproximativ 2800 de elevi din 218 instituții de învățământ doar 
în anul 2024.  

De menționat că aceste turnee FMF le organizează anual, iar numărul 
participanților este în continuă creștere, ceea ce denotă că interesul copiilor pentru 
sport în țara noastră este și el în creștere.  

În cadrul săptămâni Grassroots, care se organizează anual în luna septembrie, 
sub egida FMF se desfășoară în fiecare an câte circa 500 de evenimente, la care 
participă în jur de 20 de mii de oameni, anual.  

 

În 2024 Federația Moldovenească de Fotbal a lansat un nou proiect pentru 
copiii din instituțiile de educație timpurie din Republica Moldova – „Fotbal în 
grădinițe". Obiectivul acestuia constă în încurajarea micuților din întreaga țară să 
practice sportul și să ducă un mod de viață sănătos. Prin proiectul „Fotbal în 
grădinițe", FMF se implică în sprijinirea părinților și copiilor din instituțiile de 
dezvoltare timpurie, oferindu-le șansa de a practica fotbalul într-un mediu adecvat 
și sigur. Inițiativa vine în ajutorul părinților care nu au acces la secțiile de sport sau 
nu dispun de resurse pentru a-și duce copiii la astfel de activități. În cadrul 
grădinițelor, copiii vor beneficia de antrenamente de calitate, având la dispoziție 
echipament și instructori specializați. Acestea nu se vor limita doar la fotbal, ci vor 
viza și dezvoltarea generală, coordonarea și motricitatea specifică vârstei și se vor 
petrece în grădinițe de trei ori pe săptămână câte 30 min. Copiii implicați în 
proiectul „Fotbal în grădinițe" vor avea oportunitatea de a lua parte la festivaluri 
organizate de FMF. Aceștia vor avea șansa de a escorta fotbaliștii naționalelor de 
fotbal la meciurile disputate de echipele naționale la Chișinău, oferindu-le astfel 
experiențe unice și memorabile. FMF consideră că investiția în viitorul sănătos al 
copiilor este esențială, motiv pentru care oferă suport instituțiilor de dezvoltare 
timpurie implicate în proiect. Acesta include furnizarea gratuită de echipamente 
precum mini-porți mobile, mingi, elemente de delimitare a suprafeței de joc, 
scărițe și veste de joc. 

 



În Republica Moldova, Asociațiile Raionale sau Teritoriale de Fotbal joacă un 
rol vital în dezvoltarea și promovarea sportului rege în teritoriu. Aceste organizații 
aduc beneficii semnificative atât jucătorilor, cât și suporterilor și pasionaților de 
fotbal. ARF-urile asigură organizarea și desfășurarea competițiilor la nivel local, 
coordonează selecționarea și formarea tinerelor talente, oferă sprijin și instruire 
arbitrilor și antrenorilor, promovează etica și fair-play-ul în fotbal. FMF apreciază 
înalt contribuția esențială a ARF-urilor la dezvoltarea și promovarea fotbalului în 
țara noastră. Pentru a spori creșterea profesională prin schimb de experiențe cu 
alte țări, Federația a organizat un șir de ateliere de lucru pentru ARF-uri în afara 
țării. Letonia, Turcia sau Bulgaria. La aceste seminare, conducătorii tuturor celor 40 
de asociații s-au familiarizat cu diverse aspecte ce țin de activitatea fotbalistică din 
țările europene și au făcut un schimb de opinii și experiențe privind dezvoltarea 
fotbalului la nivel regional, precum și inițierea unor proiecte comune la nivel local.  

 

Într-o inițiativă impresionantă de sprijin a Federației Moldovenești de Fotbal, 
în parteneriat cu FIFA, în cadrul programului de dezvoltare a fotbalului feminin 
FIFA, au fost oferite gratuit echipamente de sport pentru 22 de formații 
participante în cadrul campionatului național de fotbal feminin, Liga WU12, 
organizat în premieră în Republica Moldova.  

Din 2024 FMF organizează și Liga WU10.  

 

Școala Federală de Antrenori organizează anual refresh-cursuri pentru 
posesorii licențelor de antrenori UEFA și FMF, seminare locale și internaționale, dar 
și cursuri noi de formare a antrenorilor profesioniști. La finele anului 2024, ȘFA avea 
deja 1245 de absolvenți și numărul antrenorilor moldoveni cu diplome UEFA este 
în continuă creștere.   

 

În 2024 Federația Moldovenească de Fotbal a organizat un număr record de 
12 turnee internaționale de fotbal sub egida UEFA. Aceasta reprezintă o realizare 
fără precedent pentru țara noastră, având în vedere că aproape jumătate dintre 
aceste turnee au fost dedicate copiilor și juniorilor. Dacă în 2023 am găzduit doar 3 
turnee internaționale, anul acesta – de patru ori mai multe. Echipa administrativă 
a FMF a fost implicată la maxim, dar acest lucru ne-a ajutat să creștem și să ne 
consolidăm poziția ca organizatori de evenimente internaționale. Prin aceste 



turnee, nu doar că ne dezvoltăm fotbalistic, dar ne perfecționăm și ca manageri de 
competiții sportive. Acest lucru va avea beneficii pe termen lung, atât pentru 
fotbalul din Moldova, cât și pentru reputația Republicii Moldova la nivel european. 

 

Suntem încântați să vedem că unul dintre aceste turnee a fost câștigat de 
juniorii noștri. Naționala Moldovei U15, antrenată de Nicolae Bunea, s-a impus în 
Turneul de Dezvoltare UEFA U15. Moldova a învins în toate cele 3 meciuri, cu 
echipele similar din Macedonia de Nord, Armenia și Andora. Dezvoltarea fotbalului 
la nivel de juniori este unul dintre punctele cheie ale filosofiei FMF. De aceea vom 
continua să investim în copii, care sunt viitorul nostru. 

 

La începutul anului 2024 FMF a organizat în premieră un nou turneu, Cupa de 
Iarnă. Scopul competiției este pregătirea echipelor pentru Faza II a Campionatului 
R. Moldova la Fotbal. Toate meciurile au fost transmise în direct de ligatv.md și de 
postul de televiziune WeSport TV. La prima ediție a turneului au participat 8 echipe, 
4 din Super Liga și alte 4 din Liga 1 a Campionatului RM la fotbal. Cupa de iarnă va 
fi organizată în fiecare an. 

 

În 2024, în premieră, o echipă din afara Chișinăului și Tiraspolului a reușit 
eventul, câștigarea Cupei și a campionatului Moldovei. Mai mult decât atât, FC 
Petrocub Hîncești a reușit accederea în premieră pentru o echipă din dreapta 
Nistrului în grupele unei competiții europene, Conference League.  

 

Și ca să rămânem la fotbalul de elită, feblețea oricărei națiuni, echipa 
Națională ne-a adus din nou motiv de bucurie, al doilea an la rând. În 2024, tricolorii 
au câștigat grupa D2 a Ligii Națiunilor și s-au calificat în Liga C. Totodată, grație 
acestui rezultat remarcabil, Echipa Țării are șanse mari să joace în barajul pentru 
Campionatul Mondial din 2026, ceea ce ar reprezenta o premieră absolută pentru 
fotbalul nostru. 

 

Ca urmare a dosarului depus de FMF, Uniunea Europeană de Fotbal (UEFA) a 
acordat Federației Moldovenești de Fotbal dreptul de a organiza în Republica 
Moldova turneul final al Campionatului European de Futsal U19 din 2025. Astfel, 



țara noastră va găzdui în premieră un eveniment de o asemenea anvergură, un 
turneu final al unui campionat european! Cea de a patra ediție a competiției este 
programată să se desfășoare la Arena Chișinău, în perioada 28 septembrie - 5 
octombrie 2025. La primul turneu final UEFA organizat în Moldova, alături de 
echipa noastră, calificată din oficiu în calitate de organizatoare, vor participa cele 
șapte câștigătoare ale rundei preliminare, care se vor decide în martie 2025. 

  

Tot în 2024 FMF a lansat Platforma online de Scouting pentru înregistrarea 
copiilor moldoveni din străinătate, care joacă fotbal. Prin completarea Formularului 
online de pe site-ul FMF, copiii au șansa de a intra în vizorul echipelor naționale ale 
Moldovei! 

Această inițiativă are ca scop monitorizarea minuțioasă a tinerelor talente din 
fotbal și completarea bazei de date existente cu jucători promițători, care 
evoluează în străinătate și care, în viitor, ar putea să reprezinte Republica Moldova 
la nivel internațional.  

 

Federația Moldovenească de Fotbal a lansat la 15 februarie 2024 Academia 
FMF. Modulul de debut, „Bazele Managementului Sportiv", a fost organizat pentru 
managerii sportivi din industria fotbalului, dar și tuturor celor pasionaților de sport, 
care doresc să-și aprofundeze cunoștințele și abilitățile în acest domeniu în 
continuă schimbare. Lansat la inițiativa FMF, în colaborare Federația Română de 
Fotbal, acest program inovator își propune să ofere o perspectivă modernă asupra 
modului în care este gestionată industria sportului, punând accentul pe aspectele 
esențiale ale managementului eficient al organizațiilor sportive și echipelor la nivel 
național. 

Academia FMF are misiunea de a educa specialiști pentru a dezvolta fotbalul 
în Republica Moldova. În viziunea federației, Academia trebuie să devină un centru 
de excelență în predarea programelor de educație sportivă în Republica Moldova. 

Crearea Academiei Federației Moldovenești de Fotbal este unul dintre 
rezultatele parteneriatului multidimensional al FMF cu Federația Română de 
Fotbal. 

 



La inițiativa și insistențele FMF, au fost făcuți primii pași concreți în realizarea 
unui vis de aproape 20 de ani: construirea unui stadion național. FMF a realizat un 
studiu de prefezabilitate, pentru care am atras experiența colegilor noștri din 
România, și am transmis în atenția Guvernului rezultatele acelui studiu. 
Ministerul Infrastructurii și Ministerul Educației au susținut proiectul și chiar au 
lansat în comun cu FMF o campanie de susținere a proiectului. Guvernul a transmis 
intenția fermă de a construi o arenă națională de fotbal modernă și sperăm cât mai 
curând să fim cu toții oaspeții acelei arene.   

Potrivit studiului realizat, terenul din orașul Stăuceni, de lângă Arena Chișinău 
a fost identificat ca fiind cea mai potrivită zonă pentru construcție. Se estimează că 
Stadionul va avea o capacitate de 20 000 – 25 000 de locuri, acoperiș continuu care 
să acopere toate scaunele pentru spectatori, dar și 1500 – 1800 de locuri de 
parcare. Valoarea totală a proiectului este estimată la cca. 85 milioane de euro, 
sumă ce include costuri pentru studiul de fezabilitate, lucrări de proiectare și de 
construcție, dar și pentru lucrări de amenajări exterioare. 

 

Dezvoltarea infrastructurii rămâne a fi una dintre direcțiile prioritare în 
activitatea Federației Moldovenești de Fotbal. Susținerea unor astfel de proiecte 
de mentenanță a infrastructurii fotbalistice este importantă în perspectiva ridicării 
calității nivelului jocului și atractivității pentru suporteri, precum și a organizării mai 
multor evenimente care vor asigura dezvoltarea fotbalului în țară.  

  

În acest context, FMF în permanență efectuează lucrări pentru îmbunătățirea 
infrastructurii stadioanelor din țară, ajutând astfel cluburile și autoritățile publice 
în gestiunea cărora se află arenele sportive la mentenanța acestora.  

 

Utilizând echipamentul tehnic specializat de ultima generație, oferit de FMF, 
precum și cu suportul specialiștilor în domeniu angajați de Federație, a fost 
efectuat un complex de lucrări de revigorare a terenurilor naturale, necesare 
pentru menținerea unei suprafețe de joc practicabile pe tot parcursul anului 
competițional.  

În paralel, FMF a instalat echipament tehnic, precum tabele electronice și 
iluminare nocturnă pe mai multe stadioane din Republica Moldova.   



 

În ultimii 2 ani, la Chișinău a avut loc un șir de workshop-uri, organizate în 
comun cu experți de la UEFA, dedicate alcătuirii noii Strategii a Federației 
Moldovenești de Fotbal pentru perioada 2025/30. În luna noiembrie 2024 FMF a 
găzduit ultimul seminar de acest gen, pentru analiza finală și stabilirea direcțiilor de 
dezvoltare a fotbalului moldovenesc pentru următorii 4 ani. Prezența și 
angajamentul tuturor participanților au subliniat determinarea Federației 
Moldovenești de Fotbal de a face din fotbalul moldovenesc un model de excelență 
și dezvoltare. 

Noua strategie a Federației Moldovene de Fotbal va continua să susțină cei 4 
piloni pe care s-a axat Strategia FMF 2020/2024: Grassroots, Fotbalul feminin, 
Campionatul național și Selecționatele naționale. În timp ce scopul strategiei 
precedente a fost dezvoltarea fotbalului de mase, în noua strategie ne concentrăm 
atenția pe fotbalul de elită, fără a neglija însă creșterea participării. Comunicarea și 
promovarea modului sănătos de viață vor fi instrumente cheie în strategia noastră.  

 

La final de an, pe 13 decembrie, FMF a organizat cu succes Adunarea Generală 
de dare de seamă și alegeri, unde Leonid Oleinicenco a fost reales în funcția de 
președinte al FMF pentru următorii 4 ani.  

 

Continuăm să lucrăm împreună pentru un viitor mai bun al fotbalului nostru 
național! 

 

Președintele Federației Moldovenești de Fotbal, 

Leonid OLEINICENCO 

 

30.05.2025 


